

НАША ПОЉОПРИВРЕДА И ШУМАРСТВО

ГОДИНА V

ТИТОГРАД, 1959

БРОЈ 3—4

РЕЗОЛУЦИЈА

Трећи конгрес Савеза комуниста Црне Горе о наредним задацима

Трећи конгрес Савеза комуниста Црне Горе, на основу извјештаја Централног комитета, реферата и дискусије у комисијама, констатује да су се у периоду између Другог и Трећег конгреса и даље одвијале значајне друштвено-економске промјене у нашој Републици. Постигнути су успјеси у јачању и развијању материјалних производних снага, који се огледају у порасту производње, националног дохотка, опште и личне потрошње, у измјени економско-социјалне структуре становништва, повећању запослености итд. До сада постигнути резултати омогућавају бржи привредни развитак у наредном периоду, као и даље развијање социјалистичких друштвених односа кроз разне форме друштвеног самоуправљања, развијања и усавршавања комуналног система.

Овакав развитак, поред напора наших радних људи, био је омогућен великом помоћи заједнице и правилном политиком коју је СКЈ водио у правцу отклањања наслијеђене заосталости и неједнакости у развитку појединих наших подручја.

Савез комуниста Црне Горе досљедно је спроводио у свом раду одлуке Шестог и Седмог конгреса СКЈ и Другог конгреса СК Црне Горе, обезбјеђујући јединство акције и најширу мобилизацију маса на извршавању задатака у свим областима друштвене дјелатности.

Оцењујући досадашњи рад Савеза комуниста Црне Горе и постигнуте резултате у социјалистичкој изградњи, Трећи конгрес Савеза комуниста Црне Горе указује на сљедеће:

У складу са општом економском политиком земље, а у циљу даљег привредног развоја и јачања материјалних производних снага Црне Горе, Конгрес истиче сљедеће задатке у области привреде:

Уложити максимум напора да се на вријеме остваре задаци петогодишњег плана привредног развоја Црне Горе од 1957 до 1961 године. Посебно, извршење планова предвиђене инвестиционе изградње један је од најважнијих економско-политичких задатака.

Обезбјеђење висококвалификованих и квалификованих кадрова претставља један од основних задатака даљег развитка производних снага. Овај задатак је актуелан нарочито у вези са изградњом нових производних капацитета, чије благовремено пуштање у производњу захтијева стручне кадрове који ће бити спремни да успјешно организују производњу и овладају технолошким процесом.

У циљу даљег повећања индустријске производње и потпунијег коришћења капацитета, треба убудуће посвећивати сталну пажњу реконструкцијама и бољој техничкој опремљености постојећих предузећа, развијању система кооперације, отклањању занатског карактера рада у производњи, усавршавању метода рада, коришћењу унутрашњих резерви и подизању стручности и друштвене свијести радничке класе.

Примјена система награђивања према ефекту рада треба да буде сталан потстрек за повећање продуктивности рада и производње. Зато треба упорније водити борбу за повећање продуктивности рада, јер од тога зависе и лични доходи радника и фондови предузећа.

Ради складнијег и бржег развитка наше Републике, а у складу са економском политиком земље, даљи развој у области индустрије треба усмјерити у правцу коришћења природних богатстава, и то у првом реду на изградњи индустрије алуминијума, хемиске индустрије на бази соли, угља и кречњака и на коришћењу хидроенергетског потенцијала, јер то претставља основно богатство ове Републике. У том циљу треба још брже наставити са студијама, истрагама и сређивањем економско-техничке документације. Исто тако интензивније треба наставити са даљим истрагама на изналажењу и утврђивању и других производних богатстава.

Пошто је Народна Република Црна Гора саобраћајно неповезана са другим крајевима наше земље, брже рјешавање транспорта претставља и један од основних предуслова за њен развој. Ради тога је нужно даље проширење железничке и путне мреже, модернизација и боље одржавање постојећих саобраћајница и повећање осталих саобраћајних капацитета.



353/и
БИБЛИОТЕКА БИО-ТЕХНИЧКОГ
ИНСТИТУТА - Подгорица
Инв. бр. 3523/2001

Даљи економски развој условиће повећану грађевинску дјелатност. Брже и јефтиније грађење захтијева већу примјену механизације, употребу јефтинијих, типизираних елемената, као и тјешњу сарадњу инвеститора, извођача и пројектаната. Ради економичнијег грађења треба убрзати развој индустрије грађевинског материјала и грађевинског занатства.

Коришћење шумског фонда треба ускладити са производном способношћу шума. Ради повећања шумског фонда интензивније наставити са шумско-узгојним радовима, користећи при томе савремене методе и уносећи брзорастуће врсте дрвећа. За ову сврху као и за даљу изградњу шумских путева треба улагати већа средства.

Изградњом јадранског пута и пруге Титоград—Бар, нормализацијом пруге Никшић—Титоград и другим мјерама у области саобраћаја стварају се услови за бржи развој туризма и угоститељства. Републички органи и комуне треба да сагледају могућности бржег развитка туризма и да обезбиједу већа средства за изградњу нових туристичких капацитета, посебно за масован туризам, као и разних комуналних објеката.

У даљем привредном развоју наше Републике, упоредо са завршавањем започетих и подизањем већих нових објеката, треба обезбиједити равномјернији размјештај материјалних производних снага по појединим подручјима. Поред тога, саме комуне треба са своје стране да уложе максимум напора на стварању сопствене материјалне базе, користећи потенцијалне могућности за развитак разних привредних дјелатности и пољопривреде.

Полазећи од већ утврђене линије развитка пољопривреде и социјалистичког преображаја села, Трећи конгрес СК Црне Горе истиче да комунисти треба упорно да се боре за примјену те опште линије на наше конкретне услове. Унапређење пољопривредне производње и јачање њене материјалне базе захтијева даље проширење постојећих и организацију нових социјалистичких газдинстава, свуда тамо гдје постоје услови, као и њихово опремање са савременим средствима за производњу.

Пољопривредна добра и економије треба да остварују високи ниво производње узгајањем рентабилних и високоприносних култура, продуктивног сточарства и друго; да се боре за снижење трошкова производње, уводе савремену организацију рада и да приђу назрађивању по јединици производа.

Нужно је посветити знатно више пажње јачању материјалне базе задруга и њиховом обезбјеђењу стручним кадром, како би се оспособиле да кроз разне видове кооперације што више прошире сарадњу са индивидуалним произвођачима. Развијање кооперације земљорадничких задруга и опште социјалистичког сектора са индивидуалним произвођачима, као и масовније увођење савременије организације производње на индивидуалним

посједима, допринијеће бржем развијању социјалистичких друштвених односа на селу и повећању пољопривредне производње.

Даље унапређење пољопривредне производње и социјалистички преображај села условљавају: увођење савремених технолошких процеса и рационалнија организација рада; повећање и проширење употребе селекционисаног сјемена, вјештачких ђубрива и других репродукционих материјала; предузимање мјера за максимално коришћење мелиорисаних површина, као и даље увођење мелиорационих радова ради измјене структуре обрађивања површина у правцу узгоја интензивних култура и отклањања штетног дјелства честих суша; проширење површина засијаних индустријским културама, у првом реду дувана и памука; подизање плантажних засада, воћњака и винограда; подизање објеката за дораду, прераду и ускладиштење пољопривредних производа и др.

Развој сточарства заузима посебно мјесто у даљем унапређењу пољопривреде, на му треба поклонити посебну пажњу. Увођење висококвалитетних грла, селекција и оплемењавање домаћих врста стоке, као и повећање крмне базе путем мелиорација ливада и пашњака и повећање производње сточне хране на ораницама, треба да буду сталне мјере за брзи напредак ове привредне гране.

На овим задацима, као и на коришћењу извјесних специфичних могућности наше пољопривреде, треба да се до максимума ангажују сви одговорни органи и колективи у Републици и комунама, пољопривредна добра и установе, задруге и одговарајуће пољопривредне службе, треба да буду носиоци и организатори увођења савремених метода рада и подизање пољопривреде на виши ниво. Ради рјешавања ових задатака у наредним годинама треба знатно повећати инвестициона улагања.

II

Даље повећање животног стандарда становништва, а посебно животних услова градског становништва, треба да буде један од основних задатака Савеза комуниста и свих других одговорних фактора. У томе је основно постићи већу производњу на бази повећане продуктивности рада, преко чега се једино могу повећати лични доходи грађана и фондови комуна и створити услови за бржи пораст животног стандарда у цјелини.

Комуне треба да посвете посебну бригу развитку трговинске мреже и побољшању квалитета услуга, како би могло што боље задовољити потребе становништва. Важан задатак је унапређење угоститељства, а нарочито подизање и организовање друштвене исхране и одмаралишта за раднике. Такође треба побољшати организацију промета пољопривредних производа ради

стабилизације тржишта и бржег развитка пољопривредне производње.

Ради бољег задовољења потреба грађана треба шире развијати услужно занатство у друштвеном сектору и опремити га савременим средствима. Посебно већу пажњу треба поклонити организовању и развоју станбених заједница и разних услужних сервиса.

У циљу бржег рјешавања проблема из области животног стандарда потребно је уложити знатне напоре у рјешавању станбено-комуналних, просвјетних и здравствених проблема, удружујући средства комуна и привредних организација. На ширем фронту приступити скромнијем и јевтинијем грађењу станбених зграда, примјењујући индустријске елементе у изградњи. Ово је од особитог значаја у мјестима гдје израста нова индустрија, како би се убрзало рјешење станбеног и других основних питања друштвеног стандарда.

III

Изградња нових здравствених установа и побољшање стања у постојећим, проширивање здравственог осигурања, затим подизање стручних кадрова, одговарајућих специјалности и медицинских радника и унапређивање рада здравствених установа, остају и даље актуелни задаци одговорних друштвених фактора.

У здравственој политици више се оријентисати на ванболничке установе, развијање превентивне службе и здравствено-хигијенско просвјешћавање народа, нарочито на селу.

У области социјалне заштите тежиште треба да буде на проширењу мреже социјалних установа, побољшању услуга, указивању помоћи породици путем стварања нових сервиса и дјечјих установа.

Савез комуниста треба на унапређењу рада здравствено-социјалних установа да развије широку акцију на јачању органа друштвеног управљања и друштвене контроле, нарочито у погледу остваривања права осигураника и трошења средстава у овој области.

IV

Развој производних снага и социјалистичких друштвених односа захтијевају да се у наредном периоду више усклади образовање нових младих кадрова са потребама развитка привреде и јавних служби.

Савез комуниста је дужан да се бори за спровођење реформе у школству и социјалистичком васпитању омладине.

Да би школа могла успјешније васпитавати и образовати кадрове које изискује темпо нашег социјалистичког преображаја,

нужно је повећати напоре нарочито на побољшање материјалне базе школа, на школовању новог наставног кадра и стручном и идејном побољшању састава постојећег.

Потребно је и даље наставити са настојањима да се сва до-расла дјеца обухвате основним школовањем, као и улагати на-поре за подизање нивоа васпитног и образовног рада у основним и средњим школама.

У складу са даљим развојем привреде потребно је проши-рити мрежу стручних школа и успјешније рјешавати материјал-на, кадровска и друга питања у њима.

Даљи развој намеће потребу веће бриге о подизању струч-них кадрова. У том погледу треба усавршити политику сти-пендирања и прилагодити је потребама привредно-друштвеног развоја Републике. Исто тако предузети одговарајуће мјере за отварање потребних високих школа.

Упоредо са редовним школовањем треба најшире развијати разне облике ваншколског образовања радних људи.

Посветити пажњу организацији и питању кадрова у посто-јећим научно-истраживачким установама. Усклађивати рад на-учних установа са потребама нашег развоја и смјелије и брже усвајати научно-техничка достигнућа и методе које су у земљи дале позитивне резултате, нарочито у пољопривреди.

Појачати рад на даљем развоју културних установа (биоско-пи, библиотеке, раднички и народни универзитети итд.) и про-ширити њихову мрежу у рејонима гдје их још нема.

Уложити више напора на јачању културно-просвјетног ама-теризма и развијању нових и садржајно богатих облика рада културно-умјетничких друштава, с обзиром на пораст интересо-вања за културно-умјетничка остварења и друштвену забаву.

Јачање друштвеног управљања у установама просвјете и културе и шире ангажовање радних људи у правцу свестраног рада ових установа и убудуће је стални задатак Савеза кому-ниста.

V

Конгрес истиче да развијању органа друштвеног управља-ња и ефикаснијем раду народних одбора треба поклонити посебну пажњу. Потребно је и даље пратити развој комуналног систе-ма и на бази стечених искустава предузимати одговарајуће мјере за усавршавање и успјешно функционисање комуналне само-управе.

Дјелатност народних одбора, нарочито вијећа произвођача, више повезивати са радом органа самоуправљања у привредним организацијама. Особито је значајно јачање радничког самоу-прављања као основног фактора за пуније учешће радничке кла-

се у управљању њеног утицаја на политику комуне и даље развијање система социјалистичке демократије.

Нарочито обратити пажњу на шире и непосредније укључење грађана у разне органе друштвеног управљања и на тај начин остварити пуније учешће маса у одлучивању и извршавању задатака социјалистичке изградње. Шире ангажовање радних људи у раду органа друштвеног управљања претставља значајан фактор за успјешније рјешавање просвјетних, здравствених, комуналних проблема, развијање јавних служби и јачање социјалистичких друштвених односа.

Потребно је и даље развијати демократизам у раду народних одбора, њихових органа, радничких савјета и свих органа друштвеног самоуправљања, јер је то најбољи пут за отклањање бирократских тенденција и других негативних појава.

Зборовима бирача, као масовној форми непосредне социјалистичке демократије, и мјесним одборима посветити већу пажњу и побољшати садржину њиховог рада.

У комунама треба нарочито појачати активност у правцу даљег развитка производних снага на бази већег коришћења локалних извора.

VI

Конгрес обавезује све чланове Савеза комуниста да се више ангажују у раду масовних организација и да највећи дио своје активности усмјере управо на развијање дјелатности Социјалистичког савеза, Савеза синдиката, Народне омладине и других друштвених организација.

Стално јачање улоге Социјалистичког савеза радног народа у друштвено-политичком животу претставља један од основних задатака Савеза комуниста. Кроз Социјалистички савез и даље развијати што већу друштвену контролу над радом органа и служби у комунама. Још више усмјеравати активност организација Социјалистичког савеза на рјешавању актуелних питања града и села, покренути конкретне акције већег коришћења локалних могућности. Од посебног је значаја да организације социјалистичког савеза стално упознају радне људе са политичким збивањима и појавама и да благовремено на њих реагују.

Активност синдикалних организација нарочито усмјеравати на јачање органа радничког самоуправљања и оспособљавање произвођача за успјешније обављање својих задатака. У раду на даљем развијању производње, потребно је да синдикати, раднички савјети и вијећа произвођача упознају радне колективе са привредним развитком своје комуне и заједнице у цјелини. Такође, треба јачати улогу и утицај синдиката у рјешавању свих најважнијих проблема у комунама.

Неопходно је да синдикалне организације уложе више напора на подизању продуктивности рада и побољшању животног стандарда и радних услова у колективима. Упоредо с тим, синдикати треба да се боре за увођење стимулативнијих облика награђивања и остваривања зарада према ефекту рада.

Неповољна квалификациона структура радничке класе у Црној Гори и даља изградња модерних индустријских капацитета намеће потребу да синдикати, органи радничког самоуправљања, комуне и други друштвени фактори уложе знатно више напора у правцу ширег општег, економског и стручног образовања радника, јер је то најбољи пут за побољшање материјалног положаја произвођача и њиховог утицаја на повећање производње и даљи развитак привредних организација.

Социјалистичко васпитање младе генерације и њено активно учешће у друштвеном и политичком животу остаје и даље важан задатак Савеза комуниста. Зато оспособљавању омладинских руководстава за развијање интензивнијег и садржајнијег идеолошко-политичког рада у организацијама треба посветити највећу пажњу. Организације Народне омладине дужне су да у складу са потребама нашег даљег привредног развитака више оријентишу младе људе на школовање у индустријским и средњим стручним школама и појачају своју активност у правцу успјешније примјене реформе у школству. Шире учешће омладине у органима радничког и друштвеног самоуправљања и извршавању одговорних задатака најбоља је школа за социјалистичко васпитање младе генерације најсигурнији пут за израстање нових политичких кадрова из редова омладине.

Савез комуниста и други друштвени фактори треба да раде на побољшању услова живота и школовања омладине, као и на стварању могућности за отварање домова, спортских и других објеката ради њене шире културно-забавне и спортске активности. У том правцу развијати иницијативу спортских, техничких и културних организација и у њиховом раду шире ангажовати радничку и сеоску омладину.

Комунисти и убудуће треба да развијају активност и знатан дио задатака рјешавају у друштвеним организацијама, стручним удружењима и друштвима. Посебну пажњу посветити идејном васпитању и стручном оспособљавању чланства ових организација. Потребно је да стручна удружења и друштва појачају друштвено-политичку активност и ван својих организација.

VII

У даљем јачању друштвено-политичке улоге Савеза комуниста и досљедном спровођењу линије СКЈ у извршавању задатака постављених на Седмом конгресу Трећи конгрес Савеза комуниста Црне Горе нарочито указује на сљедеће задатке:

Организације и руководства Савеза комуниста у Црној Гори треба да се још више ангажују на подизање социјалистичке свијести и развијање социјалистичких друштвених односа и јачању материјалне основе комуна и привредних организација. Зато комунисти у органима самоуправе треба да стално развијају иницијативу радних људи у рјешавању актуелних проблема и да код њих на властитом примјеру развијају осјећање одговорности и смисао за правилно реаговање на друштвене и политичке проблеме. Због тога је важно оспособљавати комунисте да самостално уочавају и рјешавају проблеме, да развијају осјећање одговорности у раду и да буду носиоци борбе против негативних појава у својој средини, јер ће тако најбоље вршити утицај на своју околину у граду, селу, предузећу и установи. Руководства и организације савеза комуниста у том смислу треба нарочито да реагују на појаве нарушавања права органа управљања и радних људи, на незаконите интервенције и друге појаве истакнуте у Писму Извршног комитета ЦК СКЈ.

Потребно је и даље усавршавати систем рада руководства и организација Савеза комуниста. Обзиром да се у комуни рјешавају основни проблеми из свих области друштвеног живота и преплићу разни интереси и тенденције, нужно се намеће потреба да руководства Савеза комуниста дјелују у цјелини. У даљем раду на проучавању и рјешавању задатака општински комитети треба да ангажују шири круг политичких и друштвених радника, систематскије развијају активност помоћних органа и много више користе форму актива комуниста и друге прикладне облике.

Општински комитети треба да посвете посебну пажњу унапређењу система рада, јачању и осамостаљивању основних организација Савеза комуниста. Нарочито је потребно указати већу помоћ сеоским организацијама, посебно у раду на унапређењу пољопривреде и развијању социјалистичких односа на селу.

У основним организацијама потребно је посветити већу пажњу унутарпартиском животу, развијању критике и самокритике и повремено указивати на појаве слабости у раду појединих чланова, чиме ће се смањити сувишно предузимање дисциплинских — партиских мјера.

Пријем нових чланова треба да буде резултат активности појединаца у социјалистичкој изградњи, на њиховим радним мјестима и органима друштвеног управљања.

Идејно уздизање чланства претставља основни задатак основних организација и руководства Савеза комуниста. Досадашњи рад на проучавању Програма СКЈ, резолуције и осталих докумената Седмог конгреса дао је велике резултате и видно утицао на подизање идеолошког нивоа чланства СКЈ. Основу цјелокупне идеолошко-политичке активности и даље треба да чини Програм СКЈ. Пред руководства Савеза комуниста поставља се да идеолошки рад у наредном периоду тјешње ускладе са прак-

тично-политичким задацима у комуни, потребама и нивоу чланства. На тој основи организовати одговарајуће форме идеолошко-политичког рада. Нарочиту пажњу посветити систематском уздицању млађих чланова СКЈ. За израслије другове организовати више облике марксистичког образовања.

У даљем раду отклањати појаве сужавања идеолошко-вапитног рада само на оквиру организација Савеза комуниста. Масовне и друштвене организације претстављају широко поље за организовање идеолошко-политичког рада, ширење погледа СКЈ и подизање социјалистичке свијести трудбеника. Организације и чланови Савеза комуниста Југославије дужни су да у Социјалистичком савезу, синдикату, Народној омладини и другим организацијама стално покрећу и развијају разноврстан идеолошко-вапитни и политички рад заснован на Програму Савеза комуниста Југославије и другој актуелној тематици. Убудуће много више користити радничке и народне универзитете и друге сличне установе за идеолошко-политичко, опште и стручно уздицање комуниста и радних људи.

Проучавање Програма Савеза комуниста Југославије најтјешње повезивати са непосредном борбом комуниста против свих појава које ометају брже јачање социјалистичких друштвених односа. Организације и руководства Савеза комуниста треба стално да воде идејну борбу против разних антисоцијалистичких појава: бирократских тенденција, малограђанштине, локализма, племенитине, конзервативних схватања и других тенденција.

У даљем раду посветити већу бригу уздицању младих кадрова и њиховом довођењу на одговарајућа руководећа мјеста. При томе водити рачуна да на руководеће дужности долазе они другови који имају потребне стручне и политичке и моралне квалитете, који могу најбоље да одговоре и да се спалазе у рјешавању компликованих задатака свакодневног рада и живота, и који су спремни да усвоје ново и прогресивно на нашем путу у социјализам. Такође посветити већу бригу школовању друштвено-политичких кадрова и растерећењу оних другова који имају сувише задужења.

Савез комуниста Црне Горе треба непрекидно да се бори за усавршавање облика политичког рада како би ишао укорак са економско-друштвеним развитком и подизањем свијести радних људи, са њиховим све већим интересовањем за друштвена збивања код нас и у свијету, да би био у стању да одговори на сва питања и задатке које поставља сам живот и непрекидан бурни развитак социјалистичких друштвених односа у нашој земљи.

Трећи конгрес СК Црне Горе позива све организације и чланове Савеза комуниста да се активно и упорно заложу на спровођењу линије СКЈ и одлука овог Конгреса.

ТРЕЋИ КОНГРЕС
САВЕЗА КОМУНИСТА ЦРНЕ ГОРЕ